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4. května 

BL. ANGELA MARIA A DRUHŮ, MUČEDNÍKŮ 

Ve 30. letech 20. stol. usilovala levicová vláda ve Španělsku o faktickou 
likvidaci církve. Součástí řízeného pronásledování nebylo pouze vyvlast-
nění majetku či laicizace školství, ale též podněcování každodenního násilí, 
vypalování a drancování kostelů a klášterů. Řeholníci se vědomě připravo-
vali na mučednickou smrt. V červnu 1933 útlak otevřeně odsoudil Pius XI. 
encyklikou Dilectissima nobis. Po propuknutí protivládního povstání 
v červenci 1936 vláda vyzbrojila lidové milice, které během jediného roku 
vyvraždily asi šest a půl tisíce duchovních. Občanská válka, v níž vinou 
obou stran konfliktu zahynulo přes půl miliónu lidí, skončila roku 1939 
vítězstvím povstalců a vyústila do diktátorského režimu generála Franca. 
Doposud bylo blahořečeno či svatořečeno přes 1.700 mučedníků nábožen-
ského pronásledování za občanské války, obě větve Karmelu dohromady 
evidují asi 200 popravených bratří a sester. Svatý stolec s kanonizacemi 
vyčkával, aby se vyhnul podezření, že tím schvaluje Francův režim. Proto 
až roku 1987 (12 let po Francově smrti) byly blahořečeny první bosé kar-
melitky (Marie Pilar a spolusestry), roku 1998 následovala beatifikace 
Marie Sagrario. Roku 2007 byli blahořečeni P. Àngel Maria Prat Hostench 
([anchel maríja prat ostenč], 1896-1936) a dalších 16 karmelitánů a též  
31 bosých karmelitánů (jako součást velké skupiny 498 mučedníků),  
dalších 19 karmelitánů bylo blahořečeno roku 2013. Bosý Karmel a španěl-
ské diecéze si jejich památku připomínají 6. listopadu. 

Společné texty o více mučednících.  

Modlitba se čtením 

HYMNUS (nápěv č. 11) 

Prolití krve, svědectví víry, 
důvěru pevnou, jež nezná míry, 
spojení s církví chcem oslavit. 

Děkujem s láskou za příklad ctnosti, 
za milost Ducha, dar statečnosti, 
jež jako světlo září nám dnes. 

Po jejich boku neseme v oběť 
všechno, co tíží v bolestné době, 
duši i tělo každého z nás. 
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Abychom s vámi dosáhli cíle, 
myslete na nás ve vlasti milé, 
pro lásku k pravdě umučení. 

DRUHÉ ČTENÍ 

Z dopisů františkána bl. Aurela z Vinalesy,  
popraveného během náboženského pronásledování  
ve Španělsku 28. srpna 1936. 
(Archiv generální postulatury OFMCap., č. 709, s. 96) 

Za přispění Boží lásky se všechno stává sladké, překonatelné a snadné 

Nevím, jak se mnou Pán hodlá naložit, ale pro případ,  
že by si mne chtěl vybrat jako oběť, chtěl bych ti adresovat 
několik něžných slov a napomenutí, která vytryskla z největší 
hloubi mé duše. 

Ve chvíli, kdy ti píšu, jsou pronásledováni jako nesmiřitelní 
nepřátelé ti, kteří jsou bratři a sestry, přestože se narodili 
na téže španělské půdě a byli odkojeni mlékem téže víry. 
A běsnivost bratrovražedného boje dosáhla takové míry, 
že všude kolem, zvláště v Boží církvi, lze vidět jen samé pusto-
šení a zabíjení, takže církev je ve vlasti krutě křižována, jako 
on byl na Kalvárii. 

Co máme dělat a co mají dělat ti, kteří přežijí tuto děsivou 
pohromu? Co se týká Božích služebníků, musí být svatí, jako 
Bůh je svatý. A jak dostojíš tomuto požadavku ty? 

Nyní jsi seminaristou a budeš knězem, žij tedy z ducha víry 
a cokoli budeš dělat, ať už to (podle milostivého úradku Boží-
ho) bude malé nebo velké, vždy a všechno to dělej z lásky 
k Bohu a s čistým úmyslem se líbit jemu. K čemu by bylo zís-
kat všechno, co je na světě, pokud by to bylo za cenu ztráty 
vlastní duše? My kněží jsme vystaveni riziku, že se budeme 
honit za světskými dobry, větší důstojností, poctami a bohat-
stvím a že toto všechno se stane velikou překážkou pro nás 
i pro prosté věřící. 

Na druhé straně, za přispění Boží lásky se všechno stává 
sladké, překonatelné a snadné, protože ona je silnější 
než smrt, a po překonání smrti se vchází do blažené věčnosti. 



MMXIX 4. května 51 

Protože jestliže věci tohoto světa pomíjejí, láska nepomíjí, 
jak to (v tomtéž smyslu) překrásně vyjádřil Serafínský učitel 
sv. Bonaventura: „Všechno je pomíjivé kromě lásky k Bohu“. 
Hledej tedy Boha, pozvolna, vytrvale a statečně (avšak 
bez neklidu a ukvapenosti); za všech okolností se chovej jako 
pokorný služebník Boha a Ježíše Krista i naší nejsladší Matky 
Panny Marie. Tak naplníš záměry, které má Boží Prozřetel-
nost s tebou, a budeš dělat čest svému strýci, který doufá, 
že tvůj život bude Boží oslavou a že na něj budeš pamatovat 
ve svých modlitbách a obětech. 

Vyřiď prosím můj uctivý pozdrav tvým představeným,  
pracuj na vinici Páně, a budeš se těšit požehnání svého strýce, 
který tě objímá v Pánu. 

ZPĚV PO DRUHÉM ČTENÍ Mt 10,28.22.23 

Nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo – duši zabít nemohou, * 
kdo vytrvá až do konce, bude spasen.  
V. Když vás budou pronásledovat v jednom městě, utečte 
do jiného, * kdo vytrvá až do konce. 

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA 

Bože, náš jediný Vládce a Králi, tys svědectvím mučedníků 
blahoslaveného Angela Maria a druhů posiloval španělský lid 
v těžkých zkouškách občanské války; na jejich přímluvu dej 
i nám potřebnou sílu, abychom statečně vydávali svědectví tvé 
pravdě. Skrze tvého Syna... 


